

Поживём — увидим

Серовским сиротам вручили ключи от нового жилья

Лия ГИНЦЕЛЬ

Героями дня в Серове стали 38 сирот, в торжественной обстановке получивших вчера ключи от новых квартир. Трёхэтажный, трёхподъездный кирпичный дом построен на средства из областного бюджета (более пятидесяти миллионов рублей). На его возведение ушло почти год.

Вообще по областной программе, предусматривающей социальную защиту населения, ежегодно, с 2011 года, обеспечивать жильём должны не менее 600 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Их и раньше пытались как-то поддерживать, но денег всегда катастрофически не хватало. За период с 2007 по 2009 год, к примеру, удалось приобрести для этой категории граждан лишь 228 квартир. Но уже с одиннадцатого года финансирование резко увеличилось. Подключился и федеральный бюджет. Так что с 2010-го по 2012-й обделённым с детства нашим землякам передано 840 квартир. Если же добавит год 2013-й, цифра вырастет до 1320 жилых помещений. Территориально же квартиры расположены в Ирбите, Артах, Красноуральске, Нижнем Тагиле, Екатеринбурге. Перечислять можно дальше.

Но это не всё. Но Нового года — два месяца. А дома продолжают возводиться. В отношении 504 квартир ведётся процедура оформления документов. После чего квартиросъёмщики смогут спланировать новоселье. Ещё 873 квартиры — в процессе строительства. Строят в Байкаловском районе, в Горноуральском городском округе, в Кировграде, Кушве, Нижнем

Тагиле, Берёзовском, Белоярке, других городах области, включая Екатеринбург.

Кстати, насчёт квартиросъёмщиков нового жилья... Приватизировать квартиру, полученную сиротой по программе социальной защиты населения, можно. Но не раньше чем через пять лет. Так решил правительством области. И это, наверное, очень мудрое решение, поскольку ни для кого не секрет — плохо ориентирующиеся в окружающей действительности выпускники детдомов легко становятся жертвами разного рода мошенников. В том числе и тех, которые имеют виды на чужие квадратные метры. Сироты, лишившись однажды полученного жилья, обращаются за помощью повторно. Вот только повторного права на бесплатную квартиру у них уже нет.

Впрочем, за пять лет, когда люди повзрослеют, поумнеют и покажут, что готовы нести полную ответственность за свои поступки, они смогут распорядиться жильём по собственному усмотрению. Если время покажет, что жильцы полного доверия всё-таки не заслуживают и их поведение не выглядит достаточно социально зрелым, договоры найма специализированных жилых помещений им будут продлены ещё на пять лет. Как сложатся обстоятельства дальше, пока сказать сложно. Ведь решение принято лишь в нынешнем году. То есть поживём — увидим.

И ещё деталь. На вторичном рынке квартиры стараются не закупать. Потому что, как бы ни были они хороши, всё равно потребуют ремонта, на который у новых жильцов вряд ли найдутся средства.



СТАНИСЛАВ САВИН

Здоровье и здравый смысл

Самочувствие школьников не должно зависеть от дыр в законах

Лариса ХАЙДАРШИНА

Два недавних заражения кишечной инфекцией в школьных столовых и несколько подобных ЧП в летних загородных лагерях Свердловской области заставили «ОГ» попытаться отыскать причины таких массовых детских заболеваний. Что происходит с организацией питания ребятшек такого, что в разных городах и посёлках региона они попадают на болотную койку после школьных обедов?

Напомним, с 23 по 28 октября в Нижнем Тагиле, в школе-интернате №15 для слабослышащих, заболел 21 ребёнок. Одинадцать попали в инфекционное отделение. Не прошло и недели после этого ЧП, как в школе посёлка Балтым случилось новое. 28-29 октября здесь заболели 19 детей, в больнице оказались пятеро. В первом случае санврачи уже вынесли вердикт: виновата школьная еда. В четырёх из 13 проб, взятых в пищеблоке, обнаружили золотистый стафилококк.

Расследование массовой инфекционной вспышки в Балтымской школе Роспотребнадзор пока не завершил, но скорее всего причина в пище. Летом на всю страну прогремели лагеря «Таватуй», в котором кишечным норовирусом заразились 113 детей, и «Рассветный» с 53 заболевшими несовершеннолетними.

Нельзя сказать, что корень зла — в плохой работе контролирующей санитарных врачей. Кроме постоянных плановых проверок, Роспотребнадзор инспектирует детские учреждения перед первым сентября. И в начале учебного года ситуация в школьных столовых была получше.

Надо, чтобы директора детских учреждений отвечали за безопасность пищи, — считает свердловский прокурор по надзору за исполнением законодательства в отношении несовершеннолетних Римма Бобина. — Сегодня за организацию питания в детских учреждениях отвечают фирмы, выигравшие конкурс на выполнение госзаказа. А в условиях заложена только цена, и выигрывает тот, кто выставит

цену поменьше. Таков федеральный закон №94 о госзакупках. О качестве в условиях не говорится ничего, поэтому его должен контролировать директор.

Ситуация кардинально изменилась к худшему, когда пищеблоки, а с ними и повара вывели из-под контроля руководителей детских учреждений, — соглашается с прокурором директор лицей №180 Екатеринбурга Алексей Крылов. — Я в столовой не начальник. Но каждый день захожу на пищеблок, и если замечаю сотрудников без перчаток, без колпаков, вызываю за производством, и такого работника отправляю домой. Обязательно проверяю чистоту помещений и посуды, качество продуктов, сроки их поставки и реализации. Родительская комиссия без предупреждения контролирует готовые блюда. Но даже при этом есть риск инфицирования. Его можно снизить, передавая школе право организовывать питание детей. Если бы за производством столовой стала подчинённой директор — порядка было бы больше.

А вот организации питания, работающие в школах, говорят, что проблема в небольших заработках сотрудников столовых. Мол, люди мало получают, и поэтому как с них ни спрашивай, просчёты неизбежны.

На самом деле с недостатком закона о госзакупках справиться можно. Так, в Кирове создали единый складской комплекс продуктов для школ с цехом полуфабрикатов высокой степени готовности. В Челябинске составляли «чёрный список» фирм, попавшихся на плохой работе. А вот в Москве, пережив несколько заражений в школьных столовых, два года назад передали организацию питания специально созданному бюджетному учреждению — здравый смысл одолел закон. «За здоровье детей в городе отвечает власть, вот пусть она сама организует школьное питание и сама же несёт за него ответственность», — пояснил тогда Владимир Малышков, руководитель департамента потребительского рынка и услуг столицы.

Кто отвечает за здоровье детей, тот и питание должен организовывать

Убийство двух женщин расследуют самые опытные сыщики

В Пионерском посёлке Екатеринбурга совершено жестокое убийство двух женщин. Сестёр сожгли в квартире жилого дома на улице Уральской.

Тела женщин нашли после того, как потушили пожар в трёхкомнатной квартире, расположенной на третьем этаже девятиэтажного дома по улице Уральская. Когда были обнаружены признаки их насильственной смерти, на место выехала усиленная следственно-оперативная группа. Начальник областного полицейского главка Михаил Бородин направил на раскрытие этого преступления группу опытных сыщиков из главка и взял вместе с руководителем следственного управления Валерием Задорным расследование этого дела под личный контроль. Обработываются различные версии убийства и проверяются алиби ранее судимых граждан.

Оперативники уже установили личности погибших. Это сёстры 1969 и 1983 годов рождения. Одна свердловчанка, а вторая — из Оренбургской области. Эту квартиру они сняли несколько дней назад. Сейчас участковые проводят опрос жильцов дома и выясняют, где они проживали до этого, чем занимались, с кем поддерживали отношения. Следственным отделом по Кировскому району Екатеринбурга возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ (убийство двух лиц).

За сутки в пожарах на Среднем Урале погибли 13 человек

Последний день октября ознаменовался в Свердловской области ужасной статистикой: за эти сутки в пожарах в самых разных районах погибли сразу 13 человек, в том числе один ребёнок.

Пресс-служба областного управления МЧС сообщила: все трагедии случились на шести пожарах. Кроме 13 погибших, оказались ранеными ещё три человека и спасены пожарными 30 человек. Если учесть, что всего с начала года при пожарах в Свердловской области погибли 272 человека, а травмы получили 302, статистика последних суток выглядит просто удручающе.

По информации главного государственного инспектора Свердловской области по пожарному надзору Романа Рудомётова, причиной пожара в Новолялинском округе стало неосторожное обращение с огнём при курении. На станции Кармак в Тугулымском ГО три человека погибли из-за детской шалости. Причина пожара, произошедшего в посёлке Марининск под Ревдой, ещё устанавливается. Но хорошо известно, что чаще всего основой пожароопасной ситуации становятся домашние печи в частных домах и включённые в сеть одновременно несколько электроприборов.

Сергей АВДЕЕВ

От героев былых и нынешних времён

Бои стенка на стенку и Василий Лановой завершат Дмитриев день в Екатеринбурге

Татьяна КОВАЛЁВА

Сегодня с 10 утра до полудня в Екатеринбурге у мемориала на Широкой Речке пройдёт митинг и заупокойное богослужение, а в 12.00 состоится благотворительный показ фильма «Сталинград» в кинотеатре «Салют».

Пока в России не учредили 4 ноября красным днём календаря, фестиваль мужской культуры на Среднем Урале праздновали 8 ноября. Теперь ресурсный центр «Семья Дмитрия Солунского» Екатеринбурга совместно с Центральным военным округом и рядом уральских вузов собрал новых героев патристического движения и расширил рам-

КСТАТИ

Программа праздника включает 10 основных мероприятий: марафон по зиме штанги среди 72 фитнес-клубов из 19 городов России, детские спортивные состязания, концерт военных и дескских патристических коллективов, народные гуляния и общественный форум, научные чтения. Участниками и зрителями и станут более 15 тысяч екатеринбуржцев и гостей города.

ки события. Отныне фестиваль называется «День народного единства — Дмитриев день», и продлится он в Свердловской области с 1-го по 9 ноября.

Вчера слёт патриотов открыли в Екатеринбурге пресс-конференцией. Прибывший из Москвы Олег Кассин — сопредседатель общероссийского общественного движения «Народный собор», объединяющего 250 общественных орга-

низаций, рассказал, как важно отстаивать суверенитет России как в экономической, так и в социальной сфере. Президент «Федерации боевого самбо православных граждан» Владимир Сергеев пояснил, откуда пошли в России боевые искусства с японскими названиями.

Эти московские гости проведут в Свердловской области кто до 3-го, кто до 6-го ноября, а значит, не увидят глав-

ного: наших знаменитых рукопашных свхваток стенка на стенку. Традиционный фестиваль мужской культуры изначально ассоциируется у свердловчан с Дмитриевым днём. В нынешней официальной программе фестиваля его нет, но знайте, с 9 ноября с 12.00 на старом месте в парке Дворца молодёжи Екатеринбург рукопашная битва пройдёт как обычно. После чего приглашённые участники фестиваля смогут отвести душу в Окружном доме офицеров, где народный артист РФ Василий Лановой будет читать стихи, вручать призы участникам фестиваля и, конечно же, прозвучит песня «От героев былых времён» из кинофильма «Офицеры».

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Александр Идаевич — один из двух коллекционеров Свердловской области, которые собирают непочтовые марки, а на всю страну не наберётся и двух десятков

Малышей в детском саду покусала крыса

Инцидент произошёл в Белоярском городском округе.

В минувшую среду два 4-летних ребёнка были госпитализированы в хирургическое отделение районной больницы, где им провели вакцинацию от бешенства.

Управление Роспотребнадзора Свердловской области, распространявшее сообщение об этом происшествии, уточняет, что территория Белоярского городского округа является неблагоприятной по бешенству — в мае нынешнего года там был зарегистрирован случай смерти человека от бешенства после укуса собаки. Сей час территориальный отдел этого управления проводит проверку злополучного детского сада.

Александр ШОРИН

В праздник свердловские электрички станут ходить реже

Это коснётся екатеринбургской городской электрички и нескольких пригородных поездов.

По особому расписанию поезда пойдут с 1 по 5 ноября этого года.

3 и 4 ноября отменят несколько маршрутов городской электрички. Не будут ходить поезда №№ 6003, 6004, 6007, 6010, 6013, 6014 сообщением Сысерть — Кармак — Екатеринбург — Сортировочный.

В эти же дни не будет курсировать поезд №7085 сообщением Каменск-Уральский — Екатеринбург-Пассажирский. 2 и 3 ноября отменяется поезд № 7086 — Екатеринбург-Пассажирский — Каменск-Уральский.

Знать точное расписание можно в едином информационно-сервисном центре по телефону 8 800 775 00 00 или на сайте Свердловской пригородной компании.

Мы отдохнём, а почта будет работать

В праздничные дни — с 3 по 5 ноября 2013 года — установлен специальный график работы почтовых отделений.

Особое расписание вводится для того, чтобы обеспечить бесперебойное и качественное обслуживание населения.

В воскресенье, 3 ноября, отделения почтовой связи будут работать по установленному режиму работы с сокращением рабочего дня на один час.

4 ноября во всех отделениях почтовой связи — выходной день. В этот день не только не будут разносить письма и периодические издания, но и не станут произведена выемка письменной корреспонденции из почтовых ящиков.

Доставка пенсий и пособий за праздничный день будет осуществляться по согласованию с региональными отделениями Пенсионного фонда РФ по их графику.

5 ноября все ОПС начнут работать в установленном режиме.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

А вы пошли бы в ополчение Минина и Пожарского?

Вопрос не так прост, как кажется. Единый народный порыв на защиту Отечества — это, конечно, хорошо, но правильно ли? Ведь кроме порыва защитить страну от агрессии нужно ещё и умение это делать. Как уже сказано, «есть такая профессия — Родину защищать». То есть это дело армии, а если её у государства нет и оно не хочет её содержать, что ж — пусть содержит чужую.

Алексей ЛЕСНИКОВ, директор лизинговой компании «АС ФИНАНС»:

— Конечно, пошёл бы. Иначе и быть не может, когда враг у твоих ворот стоит. Защищать надо себя, свой дом, семью, если ты мужчина. Насчёт умения. Мы-то умеем — слава богу, учились, когда военные кафедры почти во всех вузах были. А кто не умеет, пусть помогает, чем может — деньгами, амундией, оружием. Собственно, так ведь тогда и было, если вспомнить

историю. Себя ведь защищали, не власть...

Анатолий СОКОЛОВ, пенсионер, заслуженный работник профтехобразования СССР:

— Против иноземных захватчиков пошёл бы в ополчение не задумываясь. Если тебе под 80, то терять уже нечего, кроме своих убеждений, а по своим убеждениям я патриот России.

Ольга КЛИМОВА, сотрудник управления социальной политики Верхнесалдинского ГО:

— В стороне от народного движения, защищающего родину, я бы никогда не осталась. Конечно, на поле боя от меня толку мало, учитывая мою инвалидность — пусть этим занимается сильная половина человечества, подготовленная для сражений. Но ведь есть и было всегда добровольческое движение. Думаю, что я бы смогла помогать ухаживать за ранеными, собирать средства для

армии, готовить пищу... Главное в защите страны от посягательств — это единение армии и народа, сплочённость всех граждан в борьбе с врагом. Именно это всегда и спасало Россию. Как говорится — на том стоим и стоять будем!

Александр ШИШКОВ, школьный учитель информатики:

— Лично я пошёл бы защищать поляков, и не считая, что это было бы предательством. Россия не один век прожизала под монголо-татарским игом, ей было бы много пользы от просвещённого европейского правления. Возможно, так удалось бы поправить крен в сторону дикой азиатской государственности. Начинания вооружённого поляками Лжедмитрия были позитивными. Вспомните хотя бы хрестоматийную фразу, известную нам со школьного курса истории: «Есть два способа царствовать: милосердием и щедростью или

суровостью и казнями; я выбрал первый и исполнил его».

Алексей НЕМШАЕВ, лейтенант контрактной службы:

— Без всяких сомнений пошёл бы в ополчение, на баррикады, кем бы ни был — рабочим, инженером, фермером... Но я военнослужащий, и в случае угрозы пойдю сражаться и по велению души, и по долгу службы.

В первую очередь именно военные обязаны защищать свою страну от посягательств — дилетантам сейчас на войне делать нечего: на вооружение сложная техника, только со школьным образованием будет тяжело выполнять свои задачи на таком уровне, что бы гражданскому населению не пришлось брать оружие в руки.

Записали Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Александр ШОРИН, Станислав БОГОМОЛОВ, Лариса ХАЙДАРШИНА.

Ревеню с Карлом Марксом

Коллекционер рассказал о марке с изображением автора «Капитала»

Александр ШОРИН

— В номере за 26 октября вы писали о марке с портретом Карла Маркса, — раздала голос в трубке редакционного телефона.

— Да, мы о ней писали...

— А знаете ли вы, что это ревеню?

Звонил екатеринбуржец Александр Александровский, врач, недавно ушедший на пенсию с должности заведующего отделением анестезии и реанимации областного госпиталя ветеранов войн, который уже много лет страстно занимается коллекционированием марок.

— Сфера моих интересов — это марки и открытки начала XX века, — говорит он. — А самая редкая категория этих марок — это как раз ревеню, или непочтовые марки.

Такие марки, как рассказывал нам коллекционер, особенно распространение получили в России во время Первой миро-

вой войны — их изготавливали с благотворительными целями: покупая такую марку, человек тем самым оказывал помощь, например, раненым и инвалидам. На почтовые конверты их почти никогда не наклеивали (разве что в дополнение к обычным почтовым маркам), зато некоторые из таких марок могли продаваться в комплекте с... булавками — чтобы их можно было крепить на лацкане пиджака, словно значок. Такие марки печатались по всей стране, в том числе в Екатеринбурге, в начале XX века, а также в первые годы Советской власти.

Что касается марки 1912 года, на которой изображён Карл Маркс, то она была изготовлена и отпечатана за границей французской политэмигрантов, а покупавшие её люди таким образом вкладывали деньги в избирательную кампанию РСДРП на выборах в IV Государственную Думу России.

